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Ни ко ла По по вић

НА ПУЉ СКИ КО РАЛ
Ску пе пр сте као да др же смо кву. Он да тре су том ску пље ном ша ком, као да с 

опра не воћ ке стре са ју во ду; и још, дла но ви ма ску пље ним као у мо ли тви, по ме рају 
го ре-до ле. Та ко чи не На по ли тан ци кад се чу де не чем, или се љу те, а реч не ће на 
усне, већ сва у пр сте и жи ле ру ку пре ђе. Кад про го во ре, реч је бр за, би ло да је ве се-
ла, љу та или упла ше на. Та ква је сад, у ави о ну ко ји над ле ће на пуљ ски за лив, по ку-
ша ва ју ћи већ дру ги пут да сле ти. Кроз там ну ву ну обла ка ви ди се пе на та ла са. 
Ави он се тре се, кри ло тре пе ри, убр за ло ср це и ис ку сним пут ни ци ма. 

Оне пак, стју ар де се на ше, са свим су мир не, би ло је ова квих сле та ња, се де мир но, 
ус прав но као гра ци је: – Ве зув, ено га Ве зув – ка зу је јед на мир но. Дру га, за ба цу јући 
ко су под ка пу, бла го па лу због тур бу лен ци ја, кли ма на то, па ти хо: – Ево, про ба ће 
још јед ном да сле ти. – Го во ре из го ва ра ју ћи ре чи као што се от пи ја ју гу тља ји. У уни-
фор ма ма бо је ам бре и с ка па ма као кру на ма, ли че на кон те се из ста рог вре ме на. 
Ви де ле су већ на пуљ ске бу ра ске, и зна ју: за лив има сво ју кли му, поч не за па ра, небо 
пре кри ју там ни обла ци, и као да се на мах про ме ни до ба и да на и го ди не. Бу де кише 
и ве тра, он да ве дро ју тро. А ави он ле ти сво је, ни је пти ца да се сло ми кри ло. 

Око њих, пр сти пут ни ка ску пље ни као смо ква и зној ни дла но ви. Ме ша ју се 
ита ли јан ске ре чи са ди ја ле кат ским, чу ју се на га ђа ња где ће, ако не у олуј ни На-
пуљ, сле те ти, и ако сле ти, ко ко га зна, има ли ка квог ро ђа ка. У том ави он ском ко-
ра лу нај гла сни ји су му шки гла со ви, и ви ше је убр зан му шки го вор од жен ског. И 
да ни је стју ар де са, по гле да на њих, би ло би те же, оне не гу бе еле ган ци ју ни тон, 
уоп ште, од му шких, хра бри ја су би ћа. 

* * *
Ка жу да је то због Ве зу ва. Ов де је ва здух то пао и мек ка жу: то пло као у кра вљој 

утро би. Та ко На по ли тан ци го во ре о под не бљу, али ви ше о се би, о ста рим че твр ти-
ма ко је чу ва ју сво ју бо ју и ми ри се, за те че твр ти ве за ни су ми шљу и зву ком го во ра. 
Че твр ти има ју хор ски дах.

У ави о ну се све сли ва у је дан, мир ни ји акорд. На ма ка рон ском ен гле ском, по-
том на ита ли јан ском на у ље ним на пуљ ским ак цен том, ка пе тан об ја вљу је: – За Брин-
ди зи! – Од мах за тим: – За Ба ри! – На по мен ја дран ске лу ке је дан ста ри ји чо век по-
ме нуо је ро ди те ље, ка же: би ли су та мо, на ја дран ској оба ли, на ме де ном ме се цу, 
та мо је, на и ме, и за чет. Град је, ру ку на ср це, леп, не баш као На пуљ, али све је то 
на ше, ју жно, ис под Ри ма. А дан соп стве ног за че ћа – из ра чу нао је сам, свад бе но је 
пу то ва ње би ло у сеп тем бру, а он је мар тов ско де те, ро ђен у зна ку ри бе.

Сме ју се пут ни ци, на то, и ње му што би да олак ша и лет и сле та ње, док ави он 
ле ти пра во за дру ги, три сто ти не ки ло ме та ра уда љен град. Он да, удар точ ко ва о 
пи сту и апла уз гро мак. Још је дан по глед на ави он и на стју ар де се – сва ко их пи та 
шта и ка ко, а оне од го ва ра ју ма гло ви то као про ро чи це из ан тич ког хра ма. Не знају 
кад ће сти ћи ау то бус, ни ти где ће ста ти, ни ти ко ли ко тра је пут – али то оне не ће 
ре ћи; мир не су, по сто ја не као гра ци је.
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* * *
Онај бар ба што по ми ње дав но вен ча но пу то ва ње ро ди те ља, при ча оном ко 

слу ша (у На пу љу се при ча ње ни кад не пре ки да, ста ри јег осо би то) о сво јој же ни, 
пре ми ну лој пре не ко ли ко го ди на. Би ла је го спо ђа ро дом од ста рог на по ли тан ског 
плем ства, го ле мо бо гат ство ис то пи ло се на кон Ује ди ње ња Ита ли је, но оста ла је, 
осим по ко јег су ве ни ра и ро до сло ва, и ње на пле мић ка от ме ност. За све на овом све ту 
је има ла ме ру. Је ла је ма ло, пи ла и ви но и во ду као пти ца. Она би, да је сад у ави о-
ну, би ла мир на као што су стју ар де се. Је сте би ла по бо жна, као што на пуљ ске же не 
зна ју би ти, уз то ве ро ва ла је, на баш на по ли тан ски на чин, у суд би ну и пред ска за-
ња. Мо жда би са мо у се би мо ли ла кру ни цу, али не би се то на ње ном ли цу ви де ло. 

Ње му, нео бри ја ном и без опе гла ног ру ха ни је да ва ла ме ђу свет, чак ни пре ко 
ули це, до ба ка ли на. И још: са њао ју је но ћас. Се ди у бер же ри пре сву че ној бор до 
пли шем, у њи хо вом ста ну, у њи хо вој ули ци и че твр ти. Сит на је, а у кућ ном огр та чу 
бо је исте као и фо те ља, сто пи ла се с ви со ким на сло ном па се чи ни још сит ни ја. Али 
се ди ус пра вље на, ари сто крат ски, по пут прин чи пе се пред кру ни са ње. У ру ци јој 
му шти кла и док до го ре ва ци га ре та, она, у сну, гле да пра во и ка же му: – Је ди до бро. 

Го во ри ста ри да ље, о ћер ки ко ја је у Лон до ну: успе шна је би ла увек, пр ва у све-
му, уо ста лом жен ска де ца на пре ду ју бр же. За вр ши ла је сту ди је хе ми је, по том пост-
ди плом ске, има и му жа – мо мак је до бар, бри тан ски уч тив, на и ме са зе том не го-
во ри мно го, јер ни ти он зна ен гле ски ни ти овај ита ли јан ски – али ви ди да се њих 
дво је па зе. Уну ке, бли зна ки ње, иду већ у шко лу, пи шу, цр та ју, пле шу, али ита ли-
јан ски тек по ко ју реч.

По чео је и о си ну, ко ји је сту ди рао фи ло зо фи ју, а он да се ухва тио ло шег дру-
штва, оних што пу но ди жу ла кат – та ко ве ле На по ли тан ци за оног што му се оми ли 
ча ша. Ишао је од по сла до по сла, пр во је ра дио у про дав ни ци пло ча, он да у ко пир-
ни ци, нај по сле за шан ком, јед ним и дру гим. Он да, од же не до же не, из јед ног у 
дру ги раз вод, и ево га по но во, код ње га, у ста ну, у ис тој де чач кој со би с по сте ри ма 
и ко лек ци јом пло ча. А на шло би се и до бра по сла и че сти те же не и за ње га, не го 
по шла га је, као у бри шку ли, бак су зна, упор на кар та, шпил се ло ше отво рио. Али 
– он за то јам чи: вре дан је, ни је си ле џи ја ни ти без о бра зник, већ му ср це чи сто као 
у де ча ка. 

На кра ју ка же: – По сла, ма кар и не би ло, пр во не ка се ухва ти пра ве же не, онда 
ће све до ћи на сво је. 

* * *
Би ло је хра па во сле та ње, и у Ба ри ју је био ве тар. Чу ло се: – Ево, сад ће и ау то-

бус и во зач. – А он да су од јед ном иш че зле и стју ар де се, и по глед на њих. Био је Ба ри, 
би ла је до бра ка фа и сен двич од апу лиј ске по га че из кру шне пе ћи, хр ска ве и про-
ша ра не тра гом би ља. Не ком се жу ри ло у На пуљ, дру ги су ре кли: оста ли би у Ба ри-
ју, и ту је сун це и мо ре, не ка се сми ри олу ја над за ли вом, та мо, у На пу љу. Ево са 
Ис ки је, остр ва пре ко пу та гра да, не пло ве бро ди це за град. 

Из но ва се чу ло мно го гла со ва сли ве но у хор, и опет су му шки сло го ви би ли 
гла сни ји, бр жи, већ су о тек свр ше ном ле ту го во ри ли као о пре жи вље ном бро до ло му, 
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као да их је мо ре из ба ци ло ов де, на апу лиј ске жа ле. Од јед ном, сви су Ро бин зо ни и 
Оди се ји, по врат ни ци са ве ли ког по при шта, пу ни аван ту ра и ожи ља ка. 

За тим се по ја ви ла она, из пут не аген ци је из Ба ри ја, у џин су са про ре зи ма и 
са ко ом бо је ин ди га, из про фи ла сва као Ма ор ка, тан ка као На у си ка ја а очи ју там-
них као Кир ка. Ка за ла је го ми ли да се стр пи, Ус крс је, град сла ви. Ва ди ла је те ле-
фон из свог ин ди го са коа, зва ла, го во ри ла да по жу ре јер пут ни ци че ка ју, ски да ла 
је са ко и обла чи ла по но во, из ме ђу на ле та ве тра. Ге сти ку ли ра ла ни је мно го, већ се 
бла го њи ха ла, као у ми стич ном пле су. 

Ула зи ли су На по ле та ни у ау то бус ску пља ју ћи пр сте у об лик смо кве. – У Ба ри-
ју на час за хлад ни – ре као је не ко. Онај ста ри, на то, да је сва ком, же на ма по себ но, 
не кад то пло, а не кад хлад но. 

Во зач, мо мак ни зак и там но пут, у пла вој ко шу љи и с на о ча ри ма на че лу, ушао 
је, сео и бла го дла но ви ма пре шао пре ко во ла на, као би ња џи ја кад ме ри чвр сти ну 
коњ ских са пи, или сви рач лут ње пре но што за сви ра, пре ко пра го ва. Ка зао је од мах 
да ни шта ни је по то ну ло и да не же ли у свом ау то бу су, на сво јој па лу би – та ко је ка-
зао, ли ца као да је ка ква жа лост, не ће да чу је те шке ре чи и ми сли. Пу стио је Пи на 
Да ни је леа, му зи ку ко ја спа ја На пуљ, џез, и још да ље, Ме ди те ран цео, Ма греб, Ара-
би ју. Пло вио је ау то бус и пре ко Бе не вен та, зна ног по ве ли кој сред њо ве ков ној би ци, 
ту је си ци ли јан ски краљ Ман фред оста вио ко сти. 

На па но и ма крај пу та би ли су зна ци за му зе је, и вин ске пу те ве: ов де ра сту бела 
фа лан ги на и цр ве ни аља ни ко. Во зач је го во рио у ми кро фон, о кра љу Ман фре ду, 
пра у ну ку Бар ба ро се, Дан те за ње га ве ли да је био плав, пле ме ни та ли ка. По ме нуо 
је и са ра цен ске стрел це, хи ља ду их је би ло у вој сци си ци ли јан ског кра ља, ко ји је 
во лео Ис ток и хтео да му двор бу де сре ди ште Ме ди те ра на. Пи тао је пут ни ке зна 
ли ко за те са ра цен ске стрел це, се ћа ју ли се сти хо ва Дан те о вих, и још, да ли им је 
дра жи аља ни ко, ви но цр ве но и пу но, што са ста ре њем још пу ни је и моћ ни је бу де, 
или бе ла фа лан ги на, све жа и ре ска, уз пло до ве мо ра. Пи тао је, а на пуљ ски му пут-
нич ки ко рал од го ва рао као ан тич ком хо ро во ђи. 

Нај по сле: – Пут је пут. – Та ко ве ле ме штри од за на та. Ви на ри: ло за је ло за, бер-
бе ри, бра да је бра да, ма кар и кра љев ска, ка пе та ни с па лу бе, др же ћи во лан ау то бу са, 
за пут да је пут. 

* * *
Пор ти чи је на до мак На пу ља. Мор ски спруд и по глед на бо та нич ки врт, ста ру 

кра љев ску шу му, у но ћи све као да из ра ња из сна. Пор ти чи има му зеј и бо та нич ки 
врт, ста ру кра љев ску шу му од ди на сти је Бор бо на, у зам ку му зеј и по љо при вред ни 
фа кул тет. Мој друг ве ли: – Ов де мо жеш све од ја сли ца до фа кул те та за вр ши ти, ако 
на при род њач ку стра ну по ђеш. 

Про фе сор је, при род њак за гле дан у свет, уз то пут ник, пам ти пу то ва ња у ве-
ли ке ки шне шу ме Ама зо ни је, и у го ле му ти ши ну и пу стош Са ха ре. Ње гов су по сао 
вул ка ни, зна ка кве су сте не, зна ка ква ло за ра сте под Ве зу вом. За па ра дајз, тре-
шњар си тан и сла дак, ка же: ши љат као вре те но. О вул ка ну ка же: – По сле ла ве, још 
док се хла ди, ство ри се на ка ме ну но ви слој, ка ме ни и биљ ни, мек као ма хо ви на. 
Као чо век по сле бо ле сти, зе мља се об на вља, ра ђа. – Кад ће се вул кан по ма ми ти 
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опет, она ко ка ко су опи са ли еруп ци ју ан тич ки хро ни ча ри, то не зна, ка же: ни на-
у ка не зна. Зна се, са мо, да хо ће.

– И зна се да и у при род ним ка та кли зма ма, же не мир ни је све под но се, и то су 
за бе ле жи ли хро ни ча ри еруп ци ја. – Та ко ка же, гле да ју ћи у пу чи ну, из про фи ла Ри-
мља нин је, као Пли ни је. Тра јект укло пљен у пеј заж по ка зу је ру ком: одав но је ту. 
Сав је жи вот ов де, у Пор ти чи ју: – Ше там ову да пса сва ко ју тро, од де чач ких да на. 
Па са је би ло не ко ли ко, увек од исте па сми не, не мач ки ов чар, знан по њу ху и ода-
но сти, пр вог је као ште не до вео из по ли циј ске ста ни це отац. 

Ка ра би ни јер, ро дом са се ве ра, из Ао сте. До шао је у На пуљ у вре ме пу но об ра-
чу на уну тар ка мо ре са ме, и све га се на гле дао на вре лом ас фал ту гра да. За љу био 
се у На по ли тан ку и – остао. О по слу, у ку ћи ни је го во рио ни кад. У пен зи ји, на пи-
сао је књи гу. Ро ман. – Ма да, ви ше су то ме мо а ри – та ко ка же док ми да је књи гу, он да 
опет: мо жда је ипак ро ман, де, ви ди. Од го ва рам му: – Пут је пут, ве ле и ка пе та ни, 
а ко пи ше, ве ру је да су све при че ма ло од жи во та, ма ло од ма ште, те да је се ћа ње 
нај те жи жа нр. 

Жи вот нај по сле ни је ка кав је био, већ ка ко се пам ти у при ча ма и ка ко пи сци 
пи шу, а ка ра би ни јер је то знао из жи во та, па је та ко и на пи сао. Про ми чу му кроз 
књи гу об ра чу ни ма фи је, ре ке та ши, не мач ки ов ча ри до брог њу ха, стра да ли у ак ци-
ја ма – пам ти пу шча на зр на и кр ва ве ра не на буј ном сме ђем кр зну. У по гла вљи ма 
го во ре ка ра би ни је ри, љу ди од по ли циј ског за на та, али не о са мом по слу, не го као 
пла ни на ри, по бед ни ци би ци кли стич ких тр ка и пр ва ци стре љач ких так ми че ња. 

До га ђа ји, ка ко се Ита ли ја ме ња ла и он ра стао уз по сао, же ну, де цу, по ме ну ти 
су овлаш, а сву да по нај ви ше пу та ња чо ве ка ко ји се се ли са се ве ра на југ, во ђен при-
ли ка ма, по слом, љу ба вљу. За ро ман ве ле: да је ши ро ку сли ку. Дру ги до да ју: ро ман 
је низ при ча, иста их нит но си. За се ћа ње, да је нај те жи жа нр. Ка ра би ни је ро ва књи га 
ву че, но си, као што до бро ви но кли зи, као што но си пу то ва ње у но ви град. – Мо жда 
ни је ро ман – ка жем – ви ше су пе сме. 

* * *
Пор ти чи има раз ли ве не бо је. Же на мог дру га, про фе со ра, цр та аква ре ле и пре-

да је ма те ма ти ку у гим на зи ји. Учи ђа ке те о ре ме и јед на чи не ан тич ких фи ло зо фа 
и ма те ма ти ча ра од ко јих су не ки жи ве ли баш ов де, у Маг на Гре ци ји, око гра да који 
и сад но си грч ко име: На пуљ, но ви град. Си ци ли јан ка је ро дом, али за во ле ла је звук 
на пуљ ског го во ра, ову лу ку, ли до и све тло, мо ре све му да пла ви част сјај. А но ћи су 
пре пу не зве зда. Све је то на ње ним аква ре ли ма, ра мо ви су им др ве на про зор ска 
ок на од ста ре си ци ли јан ске ку ће. За Ус крс, је де мо ко ла че са тра гом на ран џи не коре, 
по си ци ли јан ски.

Сли ка ов де, на ли ду, а у лет ње да не, у свом род ном си ци ли јан ском ме сту, Фа-
ви ња ни, на ма лом остр ву за пад но од Си ци ли је. И та мо све тло има про плам са је 
мо ра, али ја че је, африч ко, Афри ка је ту, пре ко во де, а си ци ли јан ски го вор при мио 
је ма вар ске, ту а ре шке ре чи. Има на ње ном остр ву и ри ту ал, са свим па ган ски, који 
се зо ве: ма тан ца, уби ја ње. Али има то га и у Пор ту га лу, Ма ро ку, Шпа ни ји. Та ко ка же 
же на мог дру га, о ри ту а лу си ци ли јан ском, по ка зу ју ћи ми књи гу са фо то гра фи ја ма.



Р Е Д  В ОЖ Њ Е

177

На сли ка ма ри ту ал кр вав. Цр ве не ту не, ри бе од сто ти ну ки ла, ма ме у мре же, 
па про ба да ју ду гим хар пу ни ма. Усред ри бљих ко сти ју и ме са, та ла са и пе не пу не 
кр ви, сви ра ју се и пе ва ју пе сме, све но си удар си ци ли јан ског де фа, плам ти ри бар-
ски об ред жр тво ва ња. На оба ли се ку од ре ске, на хар пу ни ма ри ба ри по ди жу улов 
увис као жре ци ан тич ког хра ма. На фо то гра фи ја ма, тек на ма хо ве се ви де ли ца 
огру бе ла од ве тра. Фо то гра фи је су у пре ли ви ма цр ве не и пла ве, ме ша ју се бо је мо ра, 
кр љу шти, кр ви. 

На аква ре ли ма на ше сли кар ке, ме ђу тим, тих бо ја не ма, ни тра га цр ве не од 
кр ва ве острв ске ма тан це. То су све ју тра и ве че ри, бла го пла ве и мо дре, зве зде су 
сит не као искре. Др ве на ок на бо је ро га ча, чи не рам. И све је пла во и жу то: мо ре, 
сун це, ноћ, зве зде. На сва ком аква ре лу иста ме ста: остр во Фа ви ња на, за пад но од 
Си ци ли је, или Пор ти чи, ли до и лу ка, на до мак На пу ља.

* * *
Кад за тре се, зна се, же не су хлад но крв ни је од му шка ра ца. Та ко су за пи са ли 

хро ни ча ри, то му шки мо ра ју при зна ти, по ср цу и ду ши. Оне зна ју да не ће пук ну ти 
кри ло ави о на, ни је пти ца, го во ре сло го ве као да ужи ва ју у гу тља ји ма, на ме шта ју 
скли зну ли пра мен под ка пу. И кад се са оног све та ја ве у сну, опет мир но се де у бер-
же ри па ка жу: – Је ди до бро. За при град ску ма ри ну, ме ђу зар ђа ним бро до вљем, међу 
ни јан са ма си ве и цр ве не, ре ћи ће да има по себ но, мо дро све тло, до бро за аква рел. 

На пуљ има фи не ва ле ре и љу те кон тра сте. Има ши ро ке, го ле ме ве ду те, има 
скри ве не ви ју це и пор ти ке. Има мор ски кеј, ра ван, и стр ме ули це ко је се пе њу уз 
бр до, а из ме ђу бал конâ раз ву че ни ти ра мо ли. – До тле ти је ку ћа, до кле се ру бље на 
ти ра мо лу пру жа – та ко ка жу у На пу љу. У ста рим згра да ма без лиф та, спу шта ју ко-
ша ри це на ка на пу а од о зго се за чу је: – Спу штај те pa na ro, дај те ко ша ри цу! – Пу ту је 
до гор њег спра та па на ро од пру ћа, но се ћи хлеб, мле ко, во ће. По вла че ти ра мо ле с 
јед не на дру гу стра ну, чар ша ви се мре шка ју као ра за пе та је дра. Ре чи и по гле ди с 
јед ног на дру ги бал кон пре ла зе. Сва ка ка пи ја има и ма ла вра та и, чим кро че пре ко 
пра га, већ је ули ца, већ је град. То су сли ке до бре за сли ка ра и за мам не за пи сца. 

Био је лет и хра па во сле та ње, али већ град зо ве у се бе, пи та ју ко но ба ри: – Би ли 
је лов ник од мо ра, даг ње и ин ћу не, или ти је ми ли је што год од зе мље, ме сно и млеч-
но, ево тек је уме ше на те сте ни на пу ње на ри ко том, или фри ја ри је ло, што са мо ов де, 
око гра да, ра сте, на лик је ли шћу бро ко ли ја, там но зе лен, за у ку сом опор?

* * *
Има гра до ва за ко је ве ле: не мо же се ту жи ве ти. У На пу љу, не мо же од мла ког 

ва зду ха, од бли зи не вул ка на, од бе ле, рас хла ђе не фа лан ги не цвет ног ми ри са и моћ-
ног цр ве ног аља ни ка, но нај ви ше од го во ра људ ског, од жи во та и при ча ко је се у 
исти на пуљ ски ко рал сли ва ју, па не зна онај што упло ви шта би ми ри сао, от пи јао, 
у шта гле дао пре, на ко ју би при чу на сло нио ухо.

Кад кре неш од Пја це Дан те, пу те ви во де до рим ског де ку ма ну са, ис под је још 
је дан, ла вом пре кри вен На пуљ. Град се као тло об на вља и из но ва ра ђа. У ка та ком-
ба ма Све тог Ђе на ра ше та чи тра же хлад. Сва ка је бер бер ни ца, сва ка рад ња гра ди-
те ља ман до ли не, или про дав ни ца су ве ни ра као што је цр ве ни ро жић, при ве зак 
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про тив уро ка, пу на ма ги је. Ево, код до брог гра ди те ља лут ње Бе пеа, из ме ђу зву ка 
пи ље ви не мај стор ског дле та, чу ју се пре ла зи на жи ча ним ин стру мен ти ма из ме ђу 
град ских ве ро ва ња и ле ген ди. Али до ста је за ову при чу. На пуљ све об гр љу је као 
ча роб ни плашт.

Око по дне ва град је као маг ма, од ју жног сун ца, од ма сли но вог уља и руј ног 
аља ни ка, али нај ви ше од љу ди, од по кре та и го во ра. Ко диг не гла ву, на ла зи нат пи се 
и пу то ка зе на фа са да ма цр ка ва и згра да. Ме ђу ма лим на пуљ ским ол та ри ма го ре 
уља ни це, а мо ли тве Ма ра до ни, му ра ли са гр бом фуд бал ског ти ма, по ру ке ду хо ви те 
и без о бра зне, на на пуљ ском су ди ја лек ту ко ји во ли да скра ти реч и пун је жи вот не 
сла сти. 

Али и то, не ка се пре не се у дру ге при че. Од тр га кад кре неш ка го ре, ка ста рим, 
шпан ским че твр ти ма, и про ђеш кроз лук Пон тал ба, ули це се гра на ју и од јед ном 
се рас пук не пред то бом ма ли трг. Пре ко ве ли ке ка пи је сто ји гра фит: Осло бо ди те 
Жу ли ја на Асан жа.


